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Realizou-se no  dia vinte e sete de março de dois mil e dezessete, às  vinte horas, 
na Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão 
ordinária. Estiveram presentes os vereadores titulares, com exceção da 
Verª.Christiane Carine Jost Hartmann, que se ausentou para tratamento de saúde, 
sendo substituída por Hulda Maria Lammel Schollkopf ( 1ª Suplente de Vereador).   
Havendo número regimental, invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo 
de Lagoa dos Três Cantos, o presidente declarou aberta a presente sessão. 
Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.   Em seguida  
convocou a suplente Hulda Maria Lammel Schollkopf para fazer entrega do 
Diploma de Vereadora e sua Declaração de Bens e prestar  o seguinte 
compromisso: “ PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS 
LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E EXERCER O MANDATO SOB 
INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM 
COMUM”. Logo a seguir a suplente Hulda Maria Lammel Schollkopf  respondeu: “ 
ASSIM EU PROMETO”. Após prestado o compromisso o Presidente declarou 
empossado a Verª.Hulda Maria Lammel Schollkopf.   O secretário fez a  leitura da 
Ata  nº.004/2017. Que colocada em discussão, após em votação resultou aprovada 
por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas.  Trabalho dos Vereadores: Indicação nº.01/2017, de autoria do 
Ver.Altair Schenkel  da Bancada do PP -  Indico ao Poder Executivo Municipal, que 
através do setor competente estude a possibilidade de repassar recurso ao 
Consepro do município com a finalidade de auxiliar na aquisição de armamento e 
munição para a Brigada Militar; Indicação nº.02/2017, de autoria da Verª.Hulda 
Maria Lammel Schollkopf  da Bancada do PDT -  Que o Poder Legislativo Municipal 
estude a possibilidade de fazer uma homenagem a todos os médicos que já 
prestaram serviços a essa comunidade. Por fim foram lidas as seguintes indicações: 
Indicação nº.03/2017 - Indico ao Poder Executivo Municipal, que através do setor 
competente juntamente com o Conselho Agropecuário e os produtores de leite 
estudem a possibilidade de, no prazo de 90 dias, apresentar projeto de lei para 
alterar a Lei Municipal nº. 1.006/2013, de 20 de agosto 2013, que trata do incentivo a 
produção de silagem dos produtores trescantenses, buscando ajustá-la a atual 
realidade do município e Indicação nº.04/2017, -  Indico ao Poder Executivo 
Municipal, que através do setor competente estude a possibilidade de, no prazo de 
90 dias, apresentar projeto de lei para criar um Conselho de Lideranças conforme 
Plano de Governo apresentado durante a campanha eleitoral. Ambas  de autoria do 
Ver.Airton José Scheffel  da Bancada do PP. Foi lido ainda Requerimento 
nº.01/2017, da Verª.Christiane Carine Jost Hartmann, se licenciando  por  um 
período de quarenta e cinco dias, a contar de 10.03.2017 à  23.04.2017, por motivo 
de saúde. Por fim foi lido a Convocação da Suplente Hulda Maria Lammel 
Schollkopf. Em seguida   passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE: Primeiramente 
manifestou-se o Ver.Airton  (bancada do PP).  Externou sentimentos de pesar ao 
prefeito Dionisio e em seu nome a toda família do Sr.Hilgo Wagner, pai do nosso 
prefeito. Parabenizou todos os munícipes trescantenses pelo aniversário do 
município transcorrido no último dia vinte. Defendeu em especial uma das suas 
indicações apresentadas na noite de hoje, a qual refere-se à  possibilidade de alterar 



 

a lei 1006/2013 que dá incentivo à produção de silagem, pois se trata de uma 
atividade que sustenta dezenas de famílias no nosso município e temos que ajudá-
los da melhor forma possível, pois aumentando a produtividade, consequentemente 
estaremos aumentando a receita do nosso  município. Por fim manifestou-se o 
Ver.Nelvo (bancada do PTB) . Disse que vivemos em uma fase de muita 
preocupação, devemos exigir nossos direitos, dar um basta quanto a reforma da 
previdência. A agricultura, o comércio e a indústria também é muito preocupante 
apesar da super safra da soja que ouvimos diariamente, mas do super investimento 
na lavoura com o preço  elevado dos insumos, dólar mais alto, isso ninguém 
comenta. Comparou  a redução do preço dos cereais  do ano passado com relação 
a este ano, questionando onde fica o lucro do nosso agricultor? E quanto a carne 
fraca que o nosso produtor não tem a mínima culpa, pois ele produz carne forte e os 
nossos frigoríficos e o governo transformam em carne fraca sem falar no excesso de 
corantes colocado,  altamente cancerígenos.    Como ficará o   orçamento dos 
nossos municípios  no próximo ano, com toda essa queda  no preço dos grãos e das 
carnes a nível do criador e de produtor?  Passou-se  então para a ORDEM DO DIA:  
primeiramente colocada em discussão    a  Indicação  nº.01/2017. A Verª.Hulda 
disse que há dois anos atrás solicitou ao ex-prefeito que quando é feito o repasse 
para as entidade que seja feito para o Consepro também, mas isso não foi feito, 
sendo favorável a aprovação desta indicação. O Ver.Altair disse que esta indicação 
foi uma solicitação de integrantes  do Consepro que pediram para ver da 
possibilidade  na colaboração da câmara de vereadores de um auxilio financeiro, 
para a compra de  armamentos  e munição para melhorar a segurança do nosso 
município. Não havendo mais manifestações foi colocada em votação  que resultou  
aprovada por unanimidade.  Seguindo foi colocada em discussão a  Indicação  
nº.02/2017. A Verª.Caroline discordou no sentido de homenagear apenas uma 
categoria, não desmerecendo os médicos, mas sim levando em consideração de 
que  existem várias  categorias e todos fazem o seu melhor para o município. O 
Ver.Ivair da mesma forma disse que seria injusto aprovar esta indicação 
homenageando apenas  os médicos,  porque existem vários profissionais que 
também fizeram trabalhos excelentes. A Verª.Hulda disse que com essa indicação 
estará abrindo portas para mais tarde  homenagear mais pessoas, conforme 
colocação do colega Ivair. O Airton falou de que podemos criar algumas 
homenagens, mas devemos tomar todo o cuidado, é muito  interessante 
homenagear, mas temos que nos preocupar  em criar critérios para não deixar 
pessoas de fora como já aconteceu em outras ocasiões. Não havendo mais 
manifestações  a Verª.Hulda solicitou a Retirada da Indicação.  Dando continuidade 
foi colocada em discussão a  Indicação  nº.03/2017. A Verª.Hulda manifestou-se 
favorável, em função de que desde de 2013 não foi feito nenhum reajuste.  O 
Ver.Ivair também foi favorável,  e disse que vários agricultores já  solicitaram isso e 
com certeza a administração vai reajustar esses valores.  O Ver.Airton justificou que 
a preocupação é imensa,  defende isso porque temos que ajudar a produzir, é um 
trabalho que tem que ser feito em conjunto, tem que partir da base que é o produtor. 
O Ver.Nelvo manifestou-se favorável mas preocupando-se em termos de recursos, 
mas  percebe-se que a indicação está bem especificada, tendo então  que ser bem 
planejada para não atrapalhar outros setores. Não havendo mais manifestações foi 
colocada em discussão  que resultou aprovada por unanimidade.  Por fim foi 
colocada em discussão a  Indicação  nº.04/2017.  O Ver.Ivair também foi favorável, 



 

enfatizando que ela vem do plano de Governo do Prefeito Dionísio, parabenizando o 
colega Airton pela provocação para alavancar no sentido de que isso aconteça,  que 
seja agilizada o mais rápido possível. O Ver.Airton esclareceu  que realmente esta 
indicação foi feita de certa forma para provocar no sentido de que se haja e faça 
acontecer, se colocamos no papel e está assinado, temos que cumprir. A  
Verª.Hulda também manifestou-se favorável, no sentido de que a comunidade vai 
poder participar na decisão de muitas coisas.  Não havendo mais manifestações foi 
colocada em discussão  que resultou aprovada por unanimidade. Na seqüência 
passou-se aos ASSUNTOS GERAIS:  A Verª.Hulda falou da satisfação em assumir 
os trabalhos legislativos em substituição da colega Vereadora Christiane. Pediu ao 
presidente para que faça uma moção  de pesar em nome da câmara de vereadores 
aos familiares do Sr.Hilgo Wagner, pai do nosso Prefeito Dionisio. O Ver.Julio 
comentou sobre a colocação do colega Airton, quando falou em fazer uma 
provocação, pensa em fazer uma provocação maior, sugerindo  que na segunda 
posterior a sessão se reunir juntamente com o Conselho de Liderança, Secretários, 
Diretores para debater os assuntos de interesses da comunidade aqui na câmara. O 
Ver.Ivair  disse que na sessão passada fez um pedido para que fosse contratado 
um pediatra na nossa unidade de saúde, e agora conforme informação do 
Sr.Prefeito,   este profissional já foi contratado, parabenizando e agradecendo  a 
Administração Municipal pelo atendimento deste pedido. Elogiou as indicações dos 
colegas, também achou coerente  a iniciativa da Verª. Hulda em retirar sua 
indicação. Disse ainda que Lagoa dos Três Cantos esta de parabéns pelos 25 anos, 
pelo que o município trouxe para a população, esperando que continue assim dando 
o melhor para os munícipes e tenham uma boa qualidade de vida. Por fim falou de 
que durante a semana estiveram trabalhando em função de conseguir alguns 
recursos para a saúde,  encaminhando solicitações de recursos ao  Deputado 
Jerônimo Goergen, e  que juntamente com o Ver.João trabalhou para este deputado, 
sendo  então que já está confirmado o recebimento de  uma emenda de cem  mil 
reais  para a saúde, que será destinado para aquisição de um carro e  de  alguns 
equipamentos necessários  para a unidade  da saúde. Nada mais havendo para 
tratar, agradecendo a proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três 
Cantos, o presidente deu por encerrada a presente sessão. Convocou todos os 
vereadores para a próxima  Sessão Ordinária , a  realizar-se no dia 03 de abril de 
2017,  neste mesmo local e horário. Sala das Sessões, 27 de março de 2017.   
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